

## “黑科技”轮番登场 “小专家”放飞梦想

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)机器人“曼妙而舞”、弹射飞机“一飞冲天”、四轴飞行器“翻山越岭”,创意手工“变废为宝”……为培养和提高学生的科学素养、创新精神和实践能力,6月17日上午,淮河中学以丰富的科技活动为载体,以“点燃科技之光,放飞科学梦想”为主题,在全校范围内开展2022年“成长杯”科技节活动,各类“黑科技”轮番登场。

淮河中学以行动推进学生学习科学知识,培育求真务实的科学精神,提升探究发现的创造能力。在这个过程中,涌现出一批“科学小专家”,他们通过寻找自己身边的物品自主实践,或观看其他同学的有趣实验视频,以点带面,以个人促群体,激发出旺盛的创造热情,形成浓郁的科学氛围,加深了对科学原理的理解,从而完成“要我学”到“我要学”的态度转变。科技节“科学小专家”颁奖仪式上,共25名学生获得荣誉,这不仅是肯定,也是激励。

科技节开幕仪式结束后,淮河中学齐头并进,开展了包括弹射飞机滞空赛、四轴飞行器障碍赛、纸飞机大赛、科幻画展、创意航海模型展等十余个项目,其中“科普大篷车”活动,尽展科技魅力,开拓学生视野,激发奇思妙想,寓教于乐,吸引了全校师生共同参与。



## 田区法院 法在身边

### 炎炎夏日执行路 高效腾房解民忧

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈思雅)“太感谢你们了,这么热的天气还过来帮我腾房,时隔一年,我的房子终于能收回来了……”6月17日上午,烈日炎炎,田家庵区人民法院执行干警高温中开始了一处房屋的腾空工作。

2021年3月,常某与单某某签订《房屋租赁合同》,约定房屋每月租金为700元,自常某将房屋交付单某某之日起,单某某需一次性交纳一年租金共计8400元,且单某某在租房期间需交纳押金600元。后常某考虑到单某某经济困难,遂双方口头约定单某某可以按照实际居住时间灵活交纳租金。单某某在交纳600元押金和一个月租金后,失去联系。后常某通过电话和微信多次催要未果,遂诉至田家庵区人民法院。

判决生效后,单某某仍未履行法定义务。常某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后,执行干警多次联系被执行人单某某,单某某仍不予理会。考虑到该房屋周边有多个学校,为保障申请人能顺利将房屋再次出租,执行干警按照既定方案开展腾房工作,执法过程全程录音录像,确保规范透明。从立案到成功腾房顺利交付,仅用了10天时间,本案顺利执结。

## 关键时刻挺身而出 这份荣誉,光荣!



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“致志愿者,我不知道你的名字,但我熟悉你的声音……”6月18日上午,公园街道东苑社区党委与居委组织召开疫情防控志愿者表彰大会,为共386名优秀医务工作者、优秀志愿者颁发证书,表彰他们在疫情面前挺身而出,舍小家为大家,勇于担当与乐于奉献的精神。

大会现场,社区领导班子成员为感谢志愿者在疫情期间的辛苦付出,献上诗歌朗诵。随后,优秀医务工作者代表廖丹丹上台发言,表达了白衣战士用汗水和行动勇担使



命的坚守和初心!台下观众掌声雷动,纷纷感谢这些医务工作者们的辛勤付出。

优秀志愿者代表方厚模表示,很荣幸能参加此次志愿者表彰大会,并获得证书。作为一名党员,疫情期间他响应号召,深入社区冲在一线。以后,他将会更加积极地践行党员职责,充分发挥党员的先锋模范带头作用。

表彰大会结束后,一位老同志激动地告诉淮河早报、淮南网记者:“疫情时期,多亏这些志愿者们,他们真的付出了很多,也非常辛苦,生活在这里真的很幸福。”

## 提高自救能力 筑牢安全屏障

本报讯(记者 刘晓彤)夏季是火灾的高发季节,为进一步提高责任主体消防安全意识,掌握突发状况下的灭火、逃生技能。6月16日下午,谢家集区域城管局邀请市人防消防宣传中心王鑫教官,为在场人员带来一场消防安全知识培训。

如果发生火灾,该如何自救?培训会上,一幅幅触目惊心的火灾照片引人警醒。王鑫结合近期发生火灾案例,深入剖析火灾发生原因,详细讲解消防理论知识、单位及个人发生火灾的危险性及防控措施、发生火灾时逃生自救的技能以及初期火灾灭火措施等知识。同时,通过

现场演示对消防灭火器、消防锤、灭火毯等消防器材的灭火原理及使用方法作了细致的讲解。他指出,很多单位和个人存在侥幸心理,不懂如何使用灭火器,当危险发生时为时已晚,希望通过此次培训能给大家提供帮助。

谢区域城管局相关负责人表示,此次选取的培训对象涉及城管执法人员、城市管理市场化人员、摊群点管理单位负责人等,他们是与发生火灾隐患最直接相关人,希望通过培训能提高他们的安全意识,面对火灾懂得如何救援,以点带面,提升摊群点消防安全管理水平和风险防范能力。

## 金融宣传来了 有我“财”安心



本报讯(记者 付莉荣)“我给您讲一讲简单的金融知识,谨防诈骗。”“这些宣传单上都有真实案例,您可以看一看。”6月11日至6月17日,中国人寿财险淮南市中心支公司在大通湿地公园及淮南一中开展了为期一周的“616客户节”系列活动及金融知识户外宣传活动。

中国人寿财险淮南市中心支公司积极响应国寿616客户节“牵手国寿心向未来”活动主题,

坚持“以客户为中心”发展思想,不断丰富和满足广大客户的金融保险服务需求,提升客户感知和体验。

活动现场悬挂了客户节主题海报,发放反洗钱、防范非法集资、扫黑除恶、反有组织犯罪法等折页,还设立客户咨询台,让广大市民群众了解关注中国人寿财险一系列线上车险便民服务,引导参与“616客户节”线上活动,同时工作人员向过往群众耐心讲解相关金融知识,引导群众扫描下载国家反诈中心APP,提醒广大群众特别是老年群体防范养老诈骗,守护养老钱包。

该公司负责人表示,此次“616客户节”宣传活动有效增强市民主动防范金融风险意识,维护人民群众合法权益。该公司将继续发挥央企责任担当,用心践行“有我,财安心”的品牌承诺,为淮南市民群众美好生活保驾护航。